

## Пройдите медосмотр

Работающим россиянам старше 40 лет предоставят дополнительный оплачиваемый выходной для прохождения диспансеризации, информируют «Известия».

Выходным можно будет воспользоваться один раз в год, при этом за работником сохраняется средний заработок. После прохождения диспансеризации работник должен представить работодателю справку из медицинской организации о прохождении обследования.

Положения соответствующего закона вступили в силу 11 августа.

## В федеральном округе

### О переходе на газ

Совещание по вопросам развития рынка газомоторного топлива провёл помощник полномочного представителя президента РФ Максим Федосеев, сообщает пресс-служба полпреда.

Максим Федосеев отметил, что регионы подбирают и выделяют участки для строительства газозаправочной инфраструктуры, переводят общественный транспорт, дорожную и коммунальную технику на газ, стимулируют население на переоборудование транспортных средств. Это уже способствовало значительному развитию рынка газомоторного топлива в округе. В то же время недостаточно результативно ведётся работа в Екатеринбурге, Тюмени, Тобольске, Новом Уренгое.

## В регионе

### Узнать о бизнесе

В Центре «Мой бизнес» можно получить консультацию по вопросам предпринимательской деятельности, информирует портал органов государственной власти.

Предприниматели, самозанятые и желающие начать своё дело могут бесплатно получить информацию по финансовым и правовым вопросам, консультацию по подбору персонала и применению трудового законодательства.

Консультации предоставляются по предварительной записи по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, д. 142. Телефоны для записи: (3452)53-40-00 (доб. 1093), Татьяна Игоревна Лежнина, (3452)49-99-44 (доб. 241), Центр поддержки предпринимательства Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области».

## В районе

### Начало положено

С 4 августа хозяйства района приступили к уборке зерновых и зернобобовых культур, рассказали в отделе сельского хозяйства.

Первыми вывели свои агрегаты на поля комбайнеры ООО «Агрофирма им. Чапаева», структурных подразделений «Лабино» и «Палецкое» ООО «Согласие», ООО «Земля», Юргинского филиала ООО «КРИММ», ООО «Тюменское подворье».

В 2020 году предстоит собрать урожай с 26545 га. На 7 августа обмолочено 660 га зерновых, валовой сбор составил 3749 т, урожайность 25 ц/га. Урожайность зернобобовых – 31 ц/га, обмолочено 630 га, валовой сбор – 1926 т.

Татьяна АГАПИТОВА

## 2020-й – Год сельского предпринимательства в Тюменской области



Три года назад осуществилась мечта Людмилы Скулкиной о собственном магазине

# Покупая продукты «У Людмилы»

«ДОРОЖУ СВОИМИ ПОКУПАТЕЛЯМИ», – ПРИЗНАЁТСЯ ЛЮДМИЛА СКУЛКИНА

Когда Тюменский губернатор Александр Моор объявлял 2020 год Годом сельского предпринимательства, никто не подозревал о том, каким он будет особенным. «Covid-19», «коронавирус», «пандемия» и всё, что сегодня связано с этими понятиями, на тот момент были, скорее, из области фантастики. Ирония судьбы, что в этой ситуации, которую мы сегодня определяем как режим повышенной готовности, больше всего пострадал малый бизнес.

Более удачливыми оказались торговые предприятия, занимающиеся реализацией продуктов питания. В том числе магазин «У Людмилы» в Зонове.

Ни на день не прекращала свою работу хозяйка и продавец – в одном лице – Людмила Скулкина. Обслуживание покупателей, своевременное пополнение ассортимента, размещение товаров на полках с учётом спроса, их сохранность, контроль за сроками хранения продуктов, составление документальных отчётов – её профессиональные обязанности, как продавца, оставались прежними.

Даже более того: в связи с объявленным режимом повышенной готовности из-за распространения коронавируса приходилось соблюдать все меры предосторожности. Причём не только самой, но и следить, чтобы их соблюдали односельчане. К счастью, конфликтов не случилось.

– Проблем не было. Зоновцы – люди ответственные, к своему здоровью относятся серьёзно. Я, со своей стороны, поместила объявление о том, что без масок

собеседница. – Люди мне звонили, зачитывали список продуктов, собирала пакеты и доставляла их по адресам. Как пример, моими постоянными заказчиками были Анна Алексеевна Лавренова, Тамара Ефимовна Дергачёва, Лидия Михайловна Патрушева.

**Тамара ДЕРГАЧЁВА:** «Людмила Николаевна очень хороший человек, приветливая, аккуратная. В магазине всегда чисто (даже в тамбуре), всё расфасовано по мешочкам, на полках полный порядок, в жаркую погоду работает кондиционер. Казалась бы, магазин маленький, развернуться негде, но зайти всегда приятно».

Почти четыре месяца назад, когда только заговорили о пандемии, в очередной мой приход в магазин Людмила предложила – заботясь о моём здоровье, с уважением к возрасту – делать заказы на дом. С тех пор каждое утро звоню ей, а в обед она уже приносит сумку с продуктами. Выбор делать тоже очень удобно – приходит со списком, где указаны все товары с ценами. Деньги за покупку перевожу по сотовому телефону. Очень благодарна ей за участие!».

Людмилу Николаевну зоновцы уважают – и как человека, и как профессионала. В торговле она уже более тридцати лет! А вот в предпринимательстве не так давно: три года назад сын Денис подарил этот магазинчик, осуществив, таким образом, мамину заветную мечту.

– Родом я из Боровинки. Будучи учащейся Тюменского кооперативного техникума приехала в Юргинский район на практику. Познакомилась с зоновским парнем, вышла замуж и вот уже 36 лет живу здесь, – с улыбкой вспоминает она. – В 1984 году приняла магазин РайПО, в котором проработала восемнадцать лет. Затем был перерыв – трудилась дояркой. Но работая в животноводстве, поняла, что торговля – это моё всё! Вернулась к любимому делу. Сначала торговала в магазине, принадлежащем Татьяне Нурутдиновой, затем пришла в этот вагончик, его хозяином был Дмитрий Громов. А три года назад Денис сделал мне огромный сюрприз на юбилей, выкупив магазинчик.

У сына уже было своё ИП по грузоперевозкам, поэтому посчитали, что проще будет открыть второе направление, чем оформлять новое ИП. В любом случае, это всего лишь формальность. Дело-то семейное!

Ольга КИОНОВА  
Фото Анастасии ДЕЯНОВОЙ

# «Золотая опора» за победу в конкурсе

## ЭНЕРГОСБЫТОВАЯ КОМПАНИЯ ОТМЕТИЛА ЛУЧШИХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Торжественно, на очередном аппаратном совещании при главе Юргинского района, вручались дипломы от представителей АО «Газпром энергосбыт Тюмень» победителям регионального конкурса – в этом году шестнадцатого по счёту – «Золотая опора».

Начальник Южного межрайонного отделения компании Римма Карпова вручила сразу три награды. Победу в номинации «Инновационный партнёр» среди юридических лиц – потребителей электрической энергии – одержал Лесновский психоневрологический интернат. Диплом получила директор Татьяна Изосимова. Администрация Юргинского района стала лучшей в номинации «Электричество без расточительства», поздравления принимал глава Виктор Васильев. Лучшим потребителем электроэнергии – за грамотную и дальновидную политику в сфере энергоснабжения – названо общество с ограниченной ответственностью «Абсолют-Агро», награду передали замести-

телю директора по производству Екатерине Шабашевой.

«За годы существования конкурса наград были удостоены более пятисот промышленных предприятий, организаций сельского хозяйства и бюджетной сферы, субъектов малого и среднего бизнеса. Это те, кто добросовестно исполняет договорные обязательства перед энергетиками, привлекает внимание предприятий по вопросам платёжной дисциплины, эффективного использования энергетических ресурсов, активного использования электронного документооборота. Именно предприятия с высокой профессиональной ответственностью являются опорой для энергетиков, – заметила Римма

**Традиционно поставщик электроэнергии вручает самым надёжным своим потребителям, вручая статуэтки «Золотая опора» – символ признательности клиентам за добросовестные партнёрские отношения. По итогам работы за прошлый год АО «Газпром энергосбыт Тюмень» отметило 48 предприятий-победителей.**

Карпова, передавая награждённым дипломы и статуэтки «Золотая опора». – Мы, в свою очередь, обеспечиваем надёжное энергоснабжение».

Ольга АЛЕКСАНДРОВА  
Фото Анастасии ДЕЯНОВОЙ



Заместитель директора по производству Екатерина Шабашева принимает награду:  
ООО «Абсолют-Агро» – лучший потребитель электроэнергии



## Бренд переписи в лучах международной славы

Новый фирменный стиль переписи населения стал лауреатом международной премии в области связей с общественностью IPRA Golden World Awards 2020. Высшая оценка жюри получена в номинации «Креативные решения для государственных структур и компаний».

Предстоящая перепись станет первой в истории России цифровой, поэтому требовалась кардинальная смена образа исследования, отмечает заместитель руководителя Росстата Павел Смелов. Ключевые ценности бренда – открытость и устремлённость в будущее – были сформулированы с помощью исследований и фокус-групп. Так появился слоган «Создаём будущее!» и создан новый образ переписи – яркий и современный, привлекающий внимание к новым возможностям.

«Красочный логотип подчёркивает новый цифровой формат предстоящей переписи», – сказал Павел Смелов. – Логическим продолжением фирменного стиля стал талисман переписи – птичка ВиПиН, которая в игровой форме рассказывает о преимуществах нового подхода».

Проект ребрендинга реализован при креативном сопровождении агентства CROS Marketing. К созданию нового фирменного стиля было привлечено всё дизайнерское сообщество страны. На Всероссийский конкурс логотипа было заявлено 3 100 работ. Победивший логотип стал основой яркого современного образа, который полностью соответствует новому видению переписи.

Тюменьстат

## Благоустройство

# Так решили юргинцы

### НАЧАЛИСЬ РАБОТЫ НА ПЛОЩАДИ ВОЗЛЕ СДК «СТРОИТЕЛЬ»

Рейтинговое голосование по выбору территории Юргинского сельского поселения, подлежащей благоустройству в первоочередном порядке, прошло в конце февраля-начале марта. Тогда более пятидесяти процентов проголосовавших высказались за благоустройство площади возле СДК «Строитель».

Как пояснила Ольга Овсянникова, директор Центра культуры и досуга, работы начались в последних числах июля. Более 700 тысяч рублей администрация района выделила на приведение в порядок территории перед сельским Домом культуры в посёлке строителей.

Будет расширена центральная дорожка, по двум сторонам которой появятся бордюры. Выравнивают и заасфальтируют все имеющиеся дорожки, а также появится новая – к памятнику землякам, погибшим

на фронтах Великой Отечественной войны.

По просьбе жителей посёлка наведут порядок и на участке возле дороги. По возможности бугор, постоянно зарастающий сорной травой, будет выровнен.

Большой объём работ запланирован на озеленение. Выкорчуют старые деревья. Посадят ели, яблони, рябину, спирею, дёрен. Кстати, число новых деревьев и кустарников гораздо больше тех, которые уберут. Приведут в порядок сиреневую аллею перед СДК, а также насаждения, отделяющие площадь от водоёма, – их проредят. Подготовят клумбы, чтобы в следующем году можно было посадить цветы.

Предусмотрено место и для лавочек, только появятся они чуть позднее.

Татьяна ГЕОГЕНОВА

# Сценическую площадку – своими руками

### РАБОТАМ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ В ВОЛОДИНО ПРИДАЮТ ОСОБОЕ ЗНАЧЕНИЕ

Понятие «благоустройство села» в первую очередь связано с его внешним видом. Володинская территория в этом плане всегда выглядела позитивно. Не зря же по итогам конкурса, проводимого ежегодно между администрациями сельских поселений, володинцам было присуждено за позапрошлый год третье место, а за прошлый – первое.

Гостевая улица Володино встречает цветами. Ими украшены придомовые территории не только частных домов. Замечательный цветник вдоль школьного здания привлекает внимание издалека: его разбивают здесь

каждую весну. Но в этом году он особенно ярк и разнообразен – у педагогов в связи с корректировкой рабочего графика, связанного с ситуацией по коронавирусу, было время для творчества.

По-особому выглядит и терри-

тория возле учреждения культуры. Подъезжая к Володинскому СДК, обращаешь внимание на возводимую площадку для проведения уличных культурно-массовых мероприятий. Сцена под крышей, а напротив – ряд кресел. И это ещё не всё. Возле здания администрации поселения несколько скамеек ждут своей очереди. Как пояснил руководитель территории Владимир Пинигин, это стало возможным благодаря конкурсным деньгам.

– В этом году в течение всего лета работу по благоустройству выполняют подростки Владимир Ламбин и Дмитрий Лопарев. Они с помощью взрослых, которые сварили металлическую основу,

смастерили десять переносных скамеек, рассчитанных на сорок человек, – поясняет Владимир Владимирович. – Скамейки, чтобы не стояли мёртвым капиталом, после того как на них окончательно высохнет краска, передадим в детский сад и школу, а когда надо – будем задействовать их при организации сельских мероприятий.

Не забывает глава поселения и о маркеловцах. В планах – сделать и установить беседку в деревне, чтобы пожилым людям, ожидающим машину с хлебом, было где посидеть, спрятаться от ветра и солнца.

Ольга КОНОВАЛОВА  
Фото Анастасии ДЕЯНОВОЙ



Пришкольная территория – в полном порядке



Новый объект – уличная сценическая площадка



В этом году школьный цветник особенно ярк

# Минуя инстанции и снижая коррупционные риски

ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ УСЛУГ В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ – ПЕРСПЕКТИВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Менее двадцати лет прошло с момента, когда мы впервые услышали о переводе государственных услуг в электронный вид. И это было связано с реализацией федеральной целевой программы «Электронная Россия», рассчитанной на 2002–2010 годы. С тех пор интернет-отрасль, стремительно развиваясь, прошла большой путь. Всемирная сеть становится всё доступнее, а потому предоставление услуг в электронном виде приобрело популярность. Сегодня это перспективное направление, помогающее делать услуги доступными, сокращать затраты – и временные, и финансовые, снижать коррупционные риски.

Что об этом думают юргинцы?

**Нина АГАРКОВА, фельдшер:**

– Решая жизненные вопросы, не секрет, что человек мог столкнуться с волокитой, некомпетентностью и даже коррупцией. Чем больше услуг мы получаем в электронном виде, тем реже мы используем слово «может» в настоящем времени.

Основная цель электронных услуг – максимально избавить людей от хождения по ведомственным кабинетам при обращении к государству. Думаю, со мной согласятся многие, посещение этих кабинетов больше походило на хождение по мукам.



Сегодня таких проблем нет. В нашем распоряжении и интернет, в частности портал госуслуг, и Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

Постоянно пользуюсь мобильным банком Сбербанка (Сбербанк Онлайн) и порталом госуслуг. Оплачиваю коммунальные услуги и налоги, записываюсь на приём к врачу – возможностей очень много.

**Алёна ПЫЖОВА, индивидуальный предприниматель:**

– Совсем недавно могла оце-



## ДЛЯ ИНФОРМАЦИИ

Под электронными услугами понимается такая организация взаимодействия между органами власти и населением, при которой подача заявления и необходимых документов для получения услуги осуществляется в электронном виде через интернет.

нить использование интернет-ресурсов. Подавала заявление на выплату десяти тысяч рублей на ребёнка, установленную президентом страны в связи с пандемией коронавируса, через официальный сайт госуслуг. Были небольшие проблемы, но их решила со специалистом, который помог оформить заявление повторно, уже без проволочек, легко. Зашла в личный кабинет, ввела логин и пароль, даже вкладку искать не пришлось – заявление со списком сразу отразилось на мониторе. За считанные минуты заполнила заявление, оно было успешно сформировано и отправлено в Пенсионный фонд. Не было задержек и с самой выплатой.

**Алёна БУХОЛЬЦЕВА, специалист социальной службы:**

– Электронные услуги – это хорошая возможность при подаче заявления разобраться в структуре самим. Человек повышает свою грамотность, начинает осознать – что и откуда берётся.

Лично я не раз прибегала к portalу госуслуг. Как пример, оформление загранпаспорта. Во-первых, это было дешевле. Во-вторых, быстро. Сложности не было никакой. Зашла на портал, выбрала в меню соответствующую услугу, заполнила заявление, прикрепила к нему фотографию в электронном формате. Для получения выбрала миграционный пункт. И всё!

**Татьяна КАЛАШНИКОВА, пенсионер:**

– Ещё несколько лет назад решить проблему, не выходя из дома, было не-



возможно. Как пример, многим жителям села, чтобы провести в дом природный газ, необходимо было оформить землю в собственность. Сколько раз приходилось им ездить в районный центр – не сосчитать! То одну бумагу оформить, то другую. Приходилось подолгу сидеть в очереди, чтобы попасть к нужному специалисту. Пока собирали пакет документов, не рады жизни были. А был бы интернет...

Сегодня без интернета никуда. Правда, в нашем селе он работает очень медленно – его скорость оставляет желать лучшего. Тем не менее... Оплачиваю все коммунальные услуги через Сбербанк Онлайн. Хорошее изобретение – личный кабинет, относится ли это к пенсионной службе, налоговому органу или телефонной связи. Там сосредоточена вся необходимая для клиента информация, что очень важно – есть возможность обратной связи. Удобно. Доступно. А главное – без хождений по инстанциям, без очередей, без нервотрепки.

**Ольга КОНОВАЛОВА**  
Фото из архива редакции и семейных альбомов

В семье единой

# Сохраняя традиции

БАБУШКИ И ДЕДУШКИ – ГЛАВНЫЕ ХРАНИТЕЛИ СЕМЕЙНЫХ И НАЦИОНАЛЬНЫХ ТРАДИЦИЙ – ПЕРЕДАЮТ ВНУКАМ МНОГОВЕКОВОЙ ОПЫТ И МУДРОСТЬ НАРОДА

Так получилось, что с семьёй Ерденовых из Володино встретились 31 июля, в первый день большого мусульманского праздника Курбан-байрам или Айт. Поэтому понятно, что разговор о казахских обычаях начался с рассказа о самом важном празднике в исламской культуре.

– В этот день приносим в жертву барана или овцу. Посвящаем кому-то из своих детей или внуков, чтобы у него в жизни было всё хорошо, он был здоровым. Этому человеку кровью барана делают отметину на лбу – ставят точку. Каждый раз кому-то одному посвящают. В этом году из-за коронавируса многие мусульмане празднуют Айт в своей семье. А всегда собирались несколькими семьями, ведь праздник длится три дня, каждый день кто-то приглашает родных. Обязательно надо угостить нуждающихся – кто плохо живёт, старых или больных людей. Надо им отнести сваренное мясо, баурсаки, конфеты. Без разницы, какой веры и национальности – русским, украинцам или казахам, – рассказывает Зинеп Айткуджановна.

Она родилась в России в большой казахской семье, после замужества долгое время жила в Казахстане. Вернувшись в 1996 году на родину, продолжает соблюдать национальные обычаи.

– Кроме Айта, у казахов есть ещё один большой праздник – Ураза-байрам, праздник разговения. Отмечаем, когда закончится Рамадан – священный месяц молитв. Целый месяц мусульманам нельзя есть и пить от восхода до заката солнца. Свекровь говорила, что нельзя даже слглатывать слюну – грех. Готовимся к празднику заранее – делаем уборку, готовим праздничные блюда, раздаём милостыню. Сам праздник разговения начинается вечером, с заходом солнца – надеваем

лучшую одежду, собираемся с родными и близкими на праздничную молитву, а после – за накрытым столом. В этот день принято дарить подарки и просить друг у друга прощения, – поясняет Зинеп Айткуджановна и с сожалением добавляет: – Нынче из-за инфекции не смогли собраться, каждая семья праздновала дома.

На просьбу рассказать о других казахских обычаях, в первую очередь говорит о традициях, связанных с рождением ребёнка. Их она соблюдала сама, родив и воспитав четверых детей, многие ритуалы исполняла с рождением внуков, которых тоже четверо.

Рождение малыша в казахской семье – большое событие. Гости поздравляют родителей и новорождённого, приносят ему первые подарки, собираются за праздничным дастарханом. Раньше проводили ритуал угощения матери новорождённого – для поддержания сил обязательны бульон и варёная баранина. Причём женщина непременно должна была съесть шею, а шейные позвонки нанизывали на верёвочку и подвешивали над входом в жилище. Казахи верили – это поможет ребёнку удерживать голову.

Через 40 дней после рождения – обряд кыркынан шыгару. Зовут друзей, родственников и первый раз стригут малышу ногти и волосы. Затем купают и, набрав в кружку 40 чайных ложек воды, обливают ребёнка, приговаривая мальчику: «Теперь ты джигит, 40 дней уже прожил». Обряд прово-



Зинеп Ерденова учит внучку Алину заводить тесто на баурсаки

дят в разные сроки – для мальчиков на тридцать девятый день, для девочек – на сорок первый.

– Когда малыш встаёт на ножки и пытается сделать первые шаги, проводят тусау кесу. Приглашают друзей, родственников – перерезать путы, чтобы ребёнок быстрее начал бегать, не падал и не спотыкался. Белой и чёрной ленточкой перевязывают ножки, на конец ленты завязывают кольцо. Путы перерезает уважаемый человек. А перед ребёнком стелют белую дорожку, кладут книгу, домбру и камчу – плетё. И

наблюдают, к какому предмету подойдёт ребенок и возьмёт. Если книгу – будет писателем, если домбру – музыкантом, камчу – табунщиком. Было такое поверье в старину. Конечно, гости приходят не с пустыми руками – приносят подарки. Родители в ответ их тоже одаривают и угощают, – рассказывает Зинеп Айткуджановна. – Да таких обычаев и праздников ещё много у казахов.

Бабушка и дедушка много времени посвящают внукам. Ерлан – сын старшего сына Нурлана – живёт с ними с раннего детства,

## НА ЗАМЕТКУ ХОЗЯЙКАМ

**БАУРСАКИ** – традиционное казахское блюдо в виде небольших пончиков круглой или квадратной формы.

Тесто готовят безопарным способом. В один литр тёплого молока добавляем небольшое количество соли и сахара, взбитое яйцо и упаковку сухих дрожжей. Замешиваем достаточно тугое тесто и даём подняться. После подъёма вымешиваем тесто на столе долго, чтобы оно начало «пылеть», издавая звуки, – так выходит воздух. Даём ещё раз подняться и раскатываем в лепёшку. Тесто нарезаем ромбиками, ждём 10–15 минут и жарим во фритюре. Баурсаки получаются воздушными, румяными, аппетитными и вкусными.

Алина, Дамир и Тимур приезжают на все каникулы. Старшие Ерденовы стараются соблюдать национальные обычаи и традиции и учат этому молодёжь. Тимур начал говорить на казахском языке и только позже – на русском. Ерлан сразу заговорил по-русски, но оказалось, хорошо понимал разговоры на казахском. Алина учится готовить национальные блюда – бешбармак, баурсаки, курт. Детей учат проявлять уважение к старшим, родителям и другим родственникам. Проводя много времени с бабушкой и бабушкой, внуки принимают от них многовековой опыт, традиции и мудрость народа.

**Татьяна АГАПИТОВА**  
Фото Анастасии ДЕЯНОВОЙ

# Соревнуются молодые профессионалы

ПОЛУФИНАЛ ЧЕМПИОНАТА ПРОХОДИТ В НОВОМ ФОРМАТЕ

**Полуфинал национального чемпионата «Молодые профессионалы» проходит в Тюмени. Участники нескольких компетенций уже продемонстрировали своё мастерство и ждут результатов.**

Как отметил преподаватель Тюменского колледжа производственных и социальных технологий Вячеслав Важенин, реалии этого года внесли свои коррективы, которые не могли не отразиться на формате чемпионата.

«От предыдущих лет отличается кардинально. Во-первых, каждый участник выполняет конкурсные задания индивидуально,

находясь в родном городе. Здесь он только с волонтером и с техническими экспертами. Раньше все съезжались в один город. Борьба была непосредственно здесь и сейчас. Теперь же участник выполняет задание перед камерой, а эксперты оценивают уже саму видеозапись», – подчеркнул он.

Тем не менее задания по-прежнему остаются непростыми, а правила их выполнения – строгими. Победителей ждёт путёвка на национальный финал.

Так, тюмонец Дмитрий Пальянов выступил в компетенции «Поварское дело». За четыре часа ему нужно было приготовить три блюда, сервировать их и подать к столу. Для членов жюри, которые в этом году следят за

соревнованиями молодых профессионалов через мониторы, он готовил равиоли с печёной тыквой, осветлённый куриный бульон, именуемый консоме, и рулеты из курицы. Будущий повар признался, что волнения во время выступления не испытывал, так как на площадке находился один.

«Жюри не было, готовил в своё удовольствие, поэтому думаю, что всё получилось», – поделился Дмитрий. Молодой человек уже имеет весьма перспективные предложения от работодателей. Полученные в тюменском колледже знания позволят ему не только стать профессиональным поваром, но и поработать за пределами родного города.

ИА «Тюменская линия»

Из редакционной почты

## О наболевшем

ЧИСТО НЕ ТАМ, ГДЕ УБИРАЮТ, А ТАМ, ГДЕ НЕ МУСОРЯТ

**Уважительно относиться к односельчанам и гостям района призывают наши подписчики.**

В четверг на прошлой неделе в нашей группе в социальной сети «ВКонтакте» пришло сообщение о состоянии территории минерального источника в посёлке строителей. После вечерних и ночных «праздников» наш минеральный источник выглядит как большая помойка. А теперь даже начали рушить саму постройку – сломана перегородка раздельки. Люди трезвые и адекватные явно не станут себя так вести в общественном месте. Предлагаю начать штрафовать за распитие и нахождение в нетрезвом виде, написал Олег.

За комментариями мы обратились к начальнику отдела по работе с территорией администрации района Сергею Носову.

– На территории районного центра несколько проблемных мест, где мы, сколько бы усилий ни прикладывали, не можем, к сожалению, постоянно поддерживать порядок. Одно из них – минеральный источник. Раз в две недели проводим там уборку. О всех фактах нарушения общественного порядка сообщаем в полицию, – пояснил Сергей Викторович. – Что касается ремонтных работ. Планируем заменить часть стен, выполненных в том числе и из профнастила, так как железо подвержено коррозии из-за постоянного поступления

тёплой солёной воды.

По словам врио начальника отделения полиции № 2 (с. Юргинское) МО МВД России «Омутинский» Алексея Перевозкина, сотрудниками полиции только за это лето было составлено порядка десяти протоколов за нахождение в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения.

Навести порядок на источнике мы сможем только общими усилиями. Пусть и избитая фраза, но хочется её повторить: чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят.

Татьяна ГЕОГЕНОВА

*P.S. В тот же день на источнике был наведён порядок. Но надолго ли это?*

Безопасность

## Купание на «диких» пляжах может закончиться трагедией

**2 августа в реке Ишим утонул молодой человек 2002 года рождения.**

Как рассказали очевидцы, вместе с приятелем он хотел переплыть реку, но не рассчитал свои силы.

Помните, купание на «диких» пляжах может закончиться трагедией. Старайтесь не плавать в одиночку, ведь тогда в случае беды никто не сможет прийти на помощь.

И главный совет родителям

– не отпускайте детей одних на водоёмы. Если вы отдыхаете вместе с ребёнком, не оставляйте его без внимания, даже если он отлично плавает.

Евгений МИРОНЧЕНКО,

старший госинспектор ГИМС



Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

<p><b>Главный редактор</b> Г.В. НИЯЗОВА</p>	<p><b>Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»</b></p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.</p>
<p><b>Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.</b> 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</p>	<p>Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04;</p>	<p>Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г.</p>
<p><b>Адрес редакции:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. выходит 104 раза в год По средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356</p>	<p>по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиоканала – 2-46-89; редакция телеканала – 2-39-00.  Отпечатано в АО «Тюменский издательский дом». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 1510. Заказ № 1904.</p>	<p>Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв».</p> <p>Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.</p> <p>Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.</p>